

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben: Egy óra 2 P 50 f. **Előzetes vidéken:** Egy óra 3 pengő
 Három óra 7 P 50 f. **Három óra 9 pengő**
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Kiadni!

A magyar kormány. — amint ezt várni lehetett — Kun Béla kiadatását kéri Ausztriától. Erre vonatkozólag a bécsi országos törvényszékhez már megérkezett a budapesti büntető bíróság távirata, amely Kun Béla kiadatását kéri, mert ellene tárcsmrend-beli gyilkosság miatt letartóztatási parancsot bocsájtottak ki. Ausztriában természetesen megindult a véleményharc, hogy Kun Béla vajon kiadható-e, vagy sem. A baloldali és szélsőbaloldali lapok természetesen azt óhajtanák, hogy Kun Bélát aljas kezeleményeiért nemhogy megbüntessék, de egyenesen piedesztálra állítsák. Ebbe a hangzűr-zavarba vilámként csapott le Dinghofer csetrák igazságügyminiszter nyilatkozata, aki bár kellő óvatosságot tanúsít, de nyilvánítja, hogy az osztrák törvények értelmében Kun Béla igenis kiadható, de Magyarországnak ilyen irányú kérését a legalaposabban kell megvizsgálni.

Magyarország természetesen azt óhajtaná, hogy Kun Bélát adják ki. Ezek az embernek sokkal szörnyűbb bűnei vannak, semhogy az a közel tíz esztendő, amely elkövetésük óta eltelt, fátylat boríthatna rájuk. Kun Béla Magyarország egyik siratója volt, mikor cinikus vakmerő kalánborként a háborúban agyontépázott a elkábult magyar nemzet nyakáraült pribékjei segítségével. A magyar történelmének ez a legszörnyűbb és legérthetlenebb kalandja rengeteg baj és csapás szülőjévé lett. Hosszu esztendőök erőfeszítésének kellett eltelni, amíg a belső bajtól és a szörnyű trianoni békétől sújtott Magyarország úgy, ahogy megtalálta lelki egyensúlyát és visszatérve az egészséges történelmi fejlődés által előírt alapokra, tiszta képet tudott adni Kun Béla örületés kísérletéről.

Ez az ember azonban nemcsak politikailag vétkezett Magyarország ellen, hanem lelkét közönséges büncselekmények is terhelik. Kiadatása ezek nélkül nem volna valószínű, bizonyos fennálló nemzetközi egyezmények folytán, amelyek politikai okok miatt keresett egyéneknek bizonyos védelmet nyújtanak, ellenben, mivel az ő esetében közönséges büncselekményről is szó van, a kiadatás megtagadása nem valószínű, bárha a büncselekményeknek politikai színezetük is van.

Az osztrák igazságügyminiszter úgy látszik éppen azon esett gondolkodóba, hogy Magyarország ilyen közönséges büncselekmények miatt kéri Kun Béla kiadatását. Fekete lelkét nemcsak az egész nemzet

egyetelem ellen elkövetett sötét merénylet terheli, de terhelik ártatlanul kioltott életek, nem ugyan, mint közvetlen tettest, hanem mint felbujtót, a felbujtó szerepe azonban tutább a végrehajtó szerepénél, mert ő rá hárul az aljas gondolat felvetése s a kivétel elérése sokszor nem egyéb, mint szuggereálás és megté-

vesztés kérdése. Akárhogy is áll a dolog, Kun Béla Magyarországgal szemben s az ő általa kioltott életekkel szemben számadással tartozik. Ezért kérjük kiadatását Ausztriától, nem hogy bosszút álljunk, hanem hogy a bűn itt e földön is elvegye méltó büntetését s a rossz és gonosz példa semmisüljön meg az emberi

igazságszolgáltatás sújtó ítélete alatt. Kíváncsiak vagyunk az osztrák válaszára, de legyen az bármilyen is, a mi álláspontunkon nem változtathat, mert ha technikai okokból Kun Béla nem is veheti el méltó büntetését, sőt elke ezzel nem lesz fehérebb s az általa elkövetett bűnök nem lesznek kevésbé szörnyűek.

Bukarest rémes éjszakát élt át a gyulafehérvári gyűlés napján.

A tömeg véres harcokat vívott a katonasággal és csendőrökkel Bukarest uccáin. — A román kormány a legvéresebb eszközöktől sem riad vissza, hogy hatalmát megtarthassa. — A gyulafehérvári parasztyűlés kétszáz ezer résztvevője a kormány lemondását követelte.

Budapest, május 7. Gyulafehérvárott vasárnap reggel 9 órakor megkezdődött a nemzeti parasztpárt nagygyűlése, amelyen közel 200 ezer ember jelent meg. A hivatalos jelentések teljes rendről és nyugalomról számolnak be.

Magánjelentések szerint a gyűlésen viharos jelenetek játszódtak le. A gyűlésen elfogadták a kongresszus határozati javaslatát, amely kimondja, hogy az egyesülés örök időkre szól és a román nép kész azt megvédelmezni nemcsak azokkal szemben, akik külföldön üznek propagandát a békeszerződés revíziója érdekében, hanem azokkal szemben is, akik gyengítették az ország helyzetét.

A kongresszus tagadja a kormánynak azt a jogát, hogy az országot külföldön képviselje és kölcsönszerződéseket kössön. Követeli a régenstanácstól a kormány lemondását és Maniu kinevezését.

Végül felhatalmazta Maniut, hogy a határozati javaslatot hozza a régenstanács tudomására.

Budapest, május 7. A londoni Daily Express azt írja, hogy

Károly volt román trónörökös, román államcsínyt akart előkészíteni.

Hat repülőgéppel kiáltványokat akart Romániába küldeni. Az angol hatóságok tudomást szereztek tervéről és a készenálló repülőgépeknek elindítását megakadályozták.

Budapest, május 7. Egyes hírek szerint

a gyulafehérvári parasztpárti tömegek elhatározták, hogy Bukarestbe indulnak és ott követelik a kormány lemondását. A tüntetőket szétverni akaró katonaságot lefegyverezték.

A román kormány utasítására az Erdélyben tartózkodó idegeneknek

— különösen a magyaroknak — tartózkodási engedélyt megvonták. Bevezették a levélcenzurát, különösen a Magyarországra menő és onnan jövő leveleket bontják fel.

Budapest, május 7. Londoni hírek szerint

Károly román ex-trónörökös kijelentette, hogy némsokára elérkezik az ő órája.

Sohasem mondott le a trónról, pusztán a politika áldozata. Most, hogy elérkezett a leszámolás órája, ő kilep magányából és egyetlen csapással megsemmisíti ellenfeleit.

A házat, ahol Károly lakik, angol rendőrök és detektívek őrzik, mert állítólag a román kormány kémei ólálkodnak Károly körül.

Gyula, május 7. Az erdélyi gyorsvonat két órai késéssel érkezett Lökösházára. A késés oka az, hogy Tóvisnél

a gyűlésről hazafel, vonuló tömegek a vonatot megtámadták, megállásra kényszerítették és azt akarták, hogy a vonat ne Aradnak menjen, hanem forduljon vissza és vigye őket Bukarestbe.

A csendőrség közbelépésére, két órai erős küzdelem után a tömeget sikerült visszahívni, így a gyorsvonat tovább haladhatott Lökösháza felé. Az utasoktól annyit sikerült megtudni, hogy Maniu tegnap a gyűlés határozatával Bukarestbe utazott, hogy azt átadja a régenstanácsnak.

Biharkeresztes, május 7. A gyulafehérvári eseményekkel kapcsolatban a határról a következőket jelentik: A parasztpárti vezér- és bizalmiférfiak értekezlete megbizta Maniut és Mihalachet, hogy az értekezlet határozatát juttassa el a régenstanácshoz. Maniu és Mialache tegnap este autón el is utaztak Bukarestbe és átnyújtották a régenstanácsnak a határozatot, amely szerint a gyula-

fehérvári parasztpárti gyűlés követeli, hogy a régenstanács távolítsa el a Bratianu kormányt és a parasztpárt részéről benyújtott listának megfelelően nevezze ki az új kormányt. A listán Maniu, mint miniszterelnök, Mihalache, mint földművelésügyi miniszter, Vajda-Vojvoda pedig mint külügyminiszter szerepel.

Hír szerint a régenstanács a határozatot nem fogadta el és kijelentette, hogy semmiféle indokot nem lát arra, hogy a Bratianu kormányt eltávolítsa.

Mint jelentik, a gyulafehérvári gyűlés után Maniu és Mihalache között nézeteltérések merültek fel, mert az utóbbi azt kívánta, hogy az egybegyűlt tömeg vonuljon fel Bukarest ellen — Maniu ekkor kijelentette, hogyha ez megtörténik, akkor lemond a vezetéséről. Hosszabb tanácskozás után felszólították a tömeget, hogy oszoljon szét, mire a tömeg, legnagyobb része minden incidens nélkül oszlani is kezdett.

Mintegy 2-3 ezer ember, naggyobb részét okirályságbeliek — gyalog indultak utnak Bukarest felé.

Incidens nem történt, mert Tatarescu belügyi államtitkár Nagyenyedről, ahonnan állandó összeköttetésben állott Bratianuval, úgy rendelkezett, hogy a katonaság és a csendőrség csak abban az esetben használja fegyverét, ha a tömeg részéről forradalmi magatartást tapasztal. Gyulafehérváron már minden csendes.

Belgrád, május 7. A PravdánaK jelentik Bukarestből: A parasztpárti népgyűlésének legnagyobb szenzációja az volt, hogy azon megjelent Holban tábornak, a második hadserreg nemrégiben nyugalmazott naparancsnoka, aki maga terjesztette elő a revolúciót.

Ezen a gyűlésen Zainicescu kép-

viselő bejelentette, hogy a hatóságok minden eszközzel meg akarják akadályozni, hogy a népgyűlésre eljöhessen. Többek között Katrocinán lerombolták a hidat. Miestenél pedig pontonokkal és súlyos láncokkal zárta le a hidat.

A tömeg azonban szétzavarta a csendőroket.

A pontonokat a vízbe dobta és a láncokat magával vitte a bukaresti gyűlésre. A gyűlés után majd egy bizottság a láncokat a régistanács elé vitte. A csendőrség és katonaság megkísérelte a tömeget visszatartani és ezalkalommal összetűzések történtek, amelyekről azonban részletek hiányoznak.

Belgrád, május 7. A Pravdanak jelentik Bécsből: Romániából kerülő uton szerzett hírek szerint

Bukarest tegnap rémes éjszakát élt át.

A város uccáin a paraszt tömegek harcokat vívtak a katonasággal és csendőrséggel és az összeütközés nagyszámu áldozatot követelt.

Hír szerint a bukaresti utvonalon a parasztság és katonaság között összeütközések voltak. A katonaság gépfegyverekkel akarta a tömegnek utját állani, sok helyen azonban

a katonai alakulatok barátkozni kezdtek a tüntetőkkel s azokat tovább engedték.

A helyzei rendkívül komoly. A kormány tagjai állandóan együtt vannak. Hír szerint elhatározták, hogy a legvéresebb eszközöktől sem riadnak vissza, csak hogy magukat a hatalmon megtarthassák.

MEGNYILT A MŰPÁRTOLÓ EGYESÜLET TAVASZI TÁRLATA

A debreceni Műpártoló Egyesület tavaszi tárlata vasárnap nyílt meg a városháza közgyűlési termében. Déli 12 órakor szép számu közönség gyűlt össze a közgyűlési terembe. Dr. Csűrös Ferenc kultúránácsnok a polgármester meghívásából a Műpártoló Egyesület nevében nyitotta meg szép beszéddel a debreceni festők értékes tárlatát. Beszédében a kulturánácsnag megemlítette, hogy ez az utolsó kiállítása a Műpártoló Egyesületnek a városházán, mert az őszi tárlatot már a Déri-muzeum kiállító termében fokják a debreceni festők megrendezni.

A kiállításon a debreceni Művész-ház tagjai közül Balzer, Bánszky, Csűrös, Dienes, Kriály, ifj. Kovács, Nagy Ferenc, Nagy Sándor, Senyenyi Oláh, G. Szabó, Torozskai és Tökés szerepelnek meglehetősen gazdag és igen értékes képanyaggal. Két vendégművésze is van a kiállításnak: Berki Irma és Pál-nagy Zsigmond. Bemutatójukuk komoly sikert hozott nekik.

A Műpártoló Egyesület festőgárdája több mint félszáz darabból áll, teljesen új képanyaggal rendezte meg tavaszi tárlatát a legteljesebb sikerrel.

Divatos
kötött angol costum-
kabát,
mellény, pullover
Márton Gyula
és Fianál.

Május 17-én leplezik le a Ludovika Akadémián a háboruban elesett tisztek emlékoszlopát.

Debrecen város is koszorút küld az emlékműre.

A Honvéd Ludovika Akadémia parancsnoksága a világháboruban hősi halált halt katonai tisztek emlékét művészi hivatású emlékoszloppal méltóképen örökítette meg.

A hősi emlékoszlopot május 17-én, délelőtt tíz órakor országos ünnepség keretében fogják leleplezni. Az ünnepségen részt vesz Horthy Miklós kormányzó, a királyi hercegek, a kormány, az országgyűlés, a főváros, valamint a vidéki városok képviselői s valamennyien megkoszorúzzák az emlékművet. Debrecen városhoz tegnap érkezett meg a Ludovika

Akadémia parancsnokságának értesítése, amelyben Debrecen városát is meghívja a kegyeletes ünnepélyre.

A városi tanács szívevel, lélekkel csatlakozik a kegyeletes aktuson való részvételre, a város koszorúját a főkeretessel el is készítette, a májusi közgyűlésre való tekintettel azonban képviselőjét nem küldheti fel a fővárosba, ehelyett levélben kéri fel a Ludovika Akadémiát, hogy a város által elküldendő koszorút Debrecen város nevében az akadémia helyezze el az emlékműre.

A vasárnap megalakult Debreceni Kollégiumi Diákszövetség egy táborba tömöríti a kollégium volt növendékeit.

Impozáns ünnepségek között folyt le a megalakulás. Megválasztották a tisztkart.

Impozáns ünnepségek sorozatával alakult meg vasárnap Debrecenben a Református Kollégiumi Diákszövetség. Az alakuló közgyűlés előtt a közeli félszer helybeli és vidéki résztvevő istentiszteletet hallgatott a Nagytemplomban, amelyen Baltazár Dezső püspök gyönyörű predikációt tartott.

Délelőtt 11 órakor kezdődött meg az alakuló közgyűlés a Kollégium udvarán. A pódiumon helyet foglaltak: Baltazár Dezső püspök, vitéz Horthy István ny. lovassági tábornok, a tiszántúli ref. egyházkerület világi főgondnoka, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester-helyettes, Karay Sándor kollégiumi igazgató, S. Szabó József gimnáziumi igazgató, dr. Csűrös Ferenc köznevelési tanácsnok.

Az alakuló közgyűlést a kollégiumi kántus által előadott Hiszekegy vezette be, amely után dr. Baltazár Dezső püspök megnyitotta a közgyűlést.

Ezután S. Szabó József gimnáziumi igazgató terjesztette elő az előkészítő bizottság jelentését, amelyet nagy tetszéssel fogadtak. Utána dr. Roncsik Jenő ismertette a szövetség alapszabálytervezetét, amely szerint az új alakulás célja a kollégium volt növendékeit erkölcsi, hazafias, tudományos, szociális és művészi célok elérésére egy táborba tömöríteni.

S. Szabó József terjesztette elő az előkészítő bizottság javaslatát a kormányzóknak fővédnökül való felkéré-

sére vonatkozólag rövid beszéd kíséretében.

— Kollégiumunk büszkesége, dicsősége, — mondotta — legelső sorban vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, aki szintén itt kezdte azt a magas ívelésű pályáját, amely végül is Magyarország kormányzó székéhez vezetett. Szövetségünk őt kérte fel fővédnökül.

A javaslatot a közgyűlés állva hallgatta végig, majd kitörő lelkesedéssel egyhangúlag elfogadta.

Ezek után a közgyűlés nagy lelkesedéssel kérte fel dr. Baltazár Dezső püspököt és vitéz Horthy István ny. lovassági tábornokot, a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnokát a védnöki méltóságra.

Majd a tisztkar megválasztására került sor, amelynek eredménye a következő:

Elnök: Dr. Magoss György polgármester, Társelnökök: Soltész Elemér ref. tábori püspök, dr. Karay Sándor kollégiumi igazgató, dr. Gajzágó László meghatalmazott miniszter, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Szentpétery Kun Béla egy. tanár, felsőházi tag, Márk Endre, dr. Galánffy János, a debreceni közjegyzői kamara elnöke és S. Szabó József gimn. igazgató.

Alfővédnök: Török Imre ref. esperes dr. Lencz Géza, dr. Nagy József egy. tanár, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes, Pákozdy Sándor alispán, Práter László alispán, dr. Ve-

rész István tanítókép. int. igazgató, dr. Erdöss Károly lelkész-képző int. igazgató, Steinfeldt Gyula földbirtokos, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, dr. Görgey Márton tisztifőorvos.

Főtisztár: Csobán Endre városi főlevéltárnok.

Ügyvezető elnök: S. Szabó József igazgató, alelnökök: dr. Kölcsey Sándor és dr. Görgey Márton.

Tisztárok: Maday Pál tanár, dr. Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok, dr. Nagy János ügyvéd, Ormós Lajos, dr. Orosz István.

Az elnöki tanács tagjai: Szele György ref. lelkész, vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. tábornok, Csathó Béla postavezető-igazgató, Wessprény Zoltán ny. főispán, Nagy József ny. pénzügyigazgató, Kulini Imre, kuriai bíró, dr. Pokoly József egyetemi tanár, dr. Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő, Sesztina Jenő kereskedelmi kamarai elnök, Rásó István ny. főispán, dr. Czeglédy Mihály, Poroszlav László, Balogh István földbirtokos.

Válaszmányi tagok: dr. Balogh Béla, dr. Balla Bertalan, dr. Bessenyei Lajos, Baja Mihály, Boldisár Kálmán dr., Cseke Sándor dr., Csűrös Ferenc dr., Hajdu László, Jóna István, dr. Kardos Albert, Kardos Gyula, Létai Lajos, Mester István, dr. Mező Sándor, Mecsáry László, Miszti Károly, dr. Rácz Lajos, dr. Radó Rezső, Rickl Antal, Tóth Aurél, dr. Uray Sándor, dr. Vargha Elemér, dr. Vass Károly, Zöld József és Zoltay Lajos.

Vidéki választmányi tagok: Pattantyus Ábrahám Ernő, Bótkői Lajos, Boór János, Balkányi Kálmán, Csathó Kálmán, dr. Dobó Sándor, Farkas I., Harsányi Pál, dr. Karácsonyi Sándor, Kunos Ignác, dr. Lipcsy Attila, Maday Gyula, Madarassy István, Mihály István, Nánássy Lajos lelkész (Amerika) dr. Popper Tódor, dr. Somossy Béla, dr. Ujvárosi Szabó Lajos Szombathy Kálmán, Unyi Géza, Veress G.

Jogtanácsosok: dr. Benkő Géza, dr. Csáthy Dezső, dr. Hegedüs Jenő, dr. Tunyogi Szűcs Géza, dr. Osváth F.

Főpénztáros: Vásáry László takarékpénztári igazgató.

Pénztáros: dr. Soós Jenő, ellenőr: Kiss Ferenc.

Tiszteletbeli tagok: dr. Dóczy Imre, dr. Benedek Sándor, dr. Csánky Dezső, dr. Csengery János, gróf Dégenfeld P., dr. Dézsy Lajos, Domahidy Elemér, Erdöss József, dr. Imreh József, dr. Kiss Ferenc, dr. Némethy Károly, dr. Olchváry Zoltán, Pekár Gyula, Révész Kálmán, Sulyok István, püspök, Szaboleska Mihály, dr. Tóth János ny. miniszter.

A tisztkar megválasztása után dr. Baltazár Dezső felkérésére dr. Nagy János ügyvéd felolvasta a közgyűlésnek Bethlen István miniszterelnök-höz, gróf Kelebelberg Kunó kultuszminiszterhez és a Budapestben tartózkodó Magoss György polgármesterhez intézett üdvözlő táviratát, majd azokat a táviratokat, amelyek a Szövetséghez érkeztek.

Délben az Arany Bikában kitünően sikerült társaság volt, amelyen közel 300-an vettek részt. Az első pohár köszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta a kormányzóra, utána dr. Révész Imre püspökhelyettes, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes, Horthy Miklós ny. lovassági tábornok főgondnok, Maday Gyula képviselő és még mások mondtak pohárköszöntőt.

A Bethlen ház.

A Bethlen Gábor Kör egyik kiváló alapító tagja vetette fel azt az eszmét, hogy mivel a református egyházra gyakran szoktak hagyományozni a hívek házakat s egy ilyen házat az egyház juttatna a Bethlen Gábor Kör céljaira. Ez az eszme megértésével találkozott az egyháznál, ugyanígy, hogy a Bethlen Gábor Kör rövidesen saját épületében fogja megrendezni műsoros vallásos vita délutánjait és estélyeit.

A Bethlen-ház célja, hogy szegény sorú egyetemi hallgatókat egyrészt lakásnyoz juttassa és anyagilag segítse. Tudásunk szerint a kör megalapította a kölcsönös segély egyletet a németországi mintára ezzel a céllal, hogy szegénysorsú egyetemi hallgatókat a kör anyagilag felszerelje mindaddig, míg az illető tag diplomát nem szerez. Egyben kötelezi arra, hogy kereseti viszonyaihoz képest a Bethlen Gábor körnek ezt az összeget kamataival együtt visszafizeti.

Programjába vette a Bethlen Gábor kör, hogy új helyiségekbe vendég szobákat rendez be, egyrészt idegenek számára. Többféle terem billiárd és sakkozó helyiségeket rendez be. Mezőny könyvtárát kiegészíti a Bethlen Gábor Kör tagjai számára. Megrendezi minden esztendőben a tanulmányi kirándulásait annyira kedvezményesen, hogy módot tud nyújtani mind az országos egyetemi hallgatóknak, akiknek nem volt ezidáig módjában.

A HERCEGPRIMÁS HAZAÉRKEZETT RÓMÁBÓL.

Budapest, május 7. — Seicdi Jusztinián bíboros hercegprimás, aki az országos katolikus szövetség magyar zarándoklatával Rómában állt, vasárnap délelőtt visszaérkezett Budapestre, honnan azonnal folytatva útját Esztergomba.

A DEBRECENI URI KASZINÓ IS ÜDVÖZLI ROTHERMERÉT.

A debreceni Uri Kaszinó vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel közgyűlést tartott. Az elmúlt évi zárószámadás után a választmány tagjai közül leköszöntek: Dr. Ötényi József, dr. Bay András, dr. Boldisár Kálmán, dr. Hüttl Tivadar, Pákozdy Sándor, Uhlarik Béla, dr. dr. Weszprémy Zoltán, Csáky János, Geréby György, Orosz Endre, Rottler Béla és dr. váradi Szabó János, de a közgyűlés ismét választmányi tagokká választotta őket. Az elhalálozás folytán megüresedett választmányi tagságot dr. Winkler Jenővel töltötte be a közgyűlés.

A választások megejtése után a közgyűlés elhatározta, hogy a kaszinó üdvözlőni fogja lord Rothermeret. Az üdvözlő irat megszerkesztésével dr. Debreczeni Barnát, dr. Bessenyei Lajost és Bodnár Gézárt bízták meg. Vasárnap este a kaszinóban a közgyűlés alkalmából bankett volt.

BIRINYI
fest., tisztít., mos. CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Korszakalkotó reformokra készül a Budapesten ma összeülő református zsinat.

A kormányzó ünnepélyes kihallgatáson fogadta a zsinat tagjait. — Baltazár püspök a Kálvin téri templomban prédikál ma.

Budapest, május 7. Új ciklusa kezdődik a magyarországi reformátusok egyházi parlamentjének, amely az egyház életére messze kiható törvényes intézkedéseket készül megvalósítani.

A budapesti országos zsinat megkezdte magasztos munkáját kedden reggel félháromkor gyülekeznek az egyházi és világi tagok a Lóczy uccai ref. főgimnáziumba, ahonnan a lelkésztagok palástban, a világiak díszmagyarban vonulnak át a Kálvin téri templomba és itt 10 órakor Baltazár Dezső dr. fog prédikálni. Déli 12 órakor a zsinat valamennyi tagja a királyi váralotába megy, ahol őket a kormányzó ünnepélyesen fogadja. A kormányzót üdvözlő beszédet Dó-

kus Ernő főgondnok mondja. Este fél nyolckor Dókus Zsuzs kir. kamarás, az egyetemes konvent világi elnöke, tiszániméni főgondnok a zsinat világi korelnöke a Gellért szállóban vacsorát ad a zsinat vendégei tiszteletére.

A reformátusok életének nagy eseményével kapcsolatban Budapestre érkeznek dr. Duncan professzor (Anglia) a preszbiteri világszövetség képviselőjében Quen az egyesüléskötő szabadegyházak részéről, továbbá dr. Farlan az északamerikai református egyházak szövetségének főtitkára, dr. Keller az élet és munka világszövetsége genfi szociális politikai intézetének vezetője.

A debreceni női szabók bepanaszolták a kereskedelemügyi miniszternél a városi tanácsot.

Tiltakoznak az iparestanonciskolában tervezett női szabóműhely felállítására ellen.

A debreceni ipartestület női szabó szakosztálya felterjesztést intézett a kereskedelemügyi és a népiéleti és munkaügyi miniszterhez, amelyben egyenesen bepanaszolják a városi tanácsot, hogy az iparos tanonc iskolában tervezett női szabóműhely felállításával egyenesen a női szabók érdekei ellen vét és orvoslást kértek.

A különös panasza az adott okot, hogy a városi tanács a tanonciskola igazgatóságának előterjesztésére elhatározta, hogy más hasonló iskolák példájára műhelyt létesít a női szabó tanoncok gyakorlati kiképzésének biztosítására. Ezzel kapcsolatban a városi tanács kikérte az iparkamarának és az ipartestületnek szakvéleményét. Ugy az ipartestület, mint a kamara az intézeti műhely felállítására ellen, mert az érdekeiket sértendő, mivel azonban a növendékeknek mindenképpen biztosítani kell a gyakorlati kiképzést, a tanács csak abban

az esetben volt hajlandó állni a terv megvalósítása előtt, ha a női szabó iparosok lehetőségét nyújtják az iskola növendékeinek a gyakorlati évben való megfelelő foglalkoztatására.

A női szabó szakosztály a városi tanácsnak ezen közvetítő ajánlatára nem válaszolt, hanem közvetlenül a népiéleti és munkaügyi miniszterhez fordult, bepanaszolván a tanácsot, hogy őket presszionálni akarja a női iparos tanonciskola növendékeinek tanonc képen való alkalmazására. A népiéleti miniszter a különös panasz ügyében most felvilágosító jelentést kér a tanácstól.

A tanács válaszában közölni fogja az ügy előzményeit, rá mutatnak azonban arra, hogy presszióról nincsen szó, csupán a növendékek gyakorlati kiképzését kívánják biztosítani.

Négy postapalotát épített az idén a vidéken a kormány, csak Debrecenben nem történt még intézkedés a postapalota felépítésére.

A közigazgatási bizottságban ismét sürgették a posta-palota építését. — A főispán kijelentette, hogy ősszel megkezdik az építést.

Debrecen város közigazgatási bizottsága hétfőn délután 4 órakor Hadházy főispán elnöklésével ülést tartott. Az elnöklő főispán elsősorban kegyeletes szavakkal parentálta el dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvost. Méltatta érdemeit s javasolta a bizottságnak, hogy emlékét jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Ezután áttértek a tárgysorozatra s a polgármesteri és az előadói jelentéseket általában vita nélkül elfogadták. Az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentéséhez azonban fel szólalt dr. Fejér Ferenc bizottsági tag s a debreceni posta-palota építésének halogatását tette szóvá.

— Olvasta a „Vállalkozók Lap-

ját — mondotta — s örömmel láttam, hogy a vidéki posta-paloták építésére négy versenytárgyalást hirdettek, de sajnos ezek közül Debrecen hiányzik. Újpesten, Cegléden, Békéscsabán és Makón már az idén felépítik a posta-palotát s így érthető, hogy a kormány éppen Debrecenre mellőzi, pedig kétségtelen, hogy itt volna legsürgősebb az építés megkezdése. Az állam pedig vidéken számos beruházást és építkezést eszközöl a munkanélküliség egyhítésére. Szolnokon 560 ágyas közkórházat, Mátészalkán közkórházat, Szegeden fogadalmi templomot, Székesfehérváron írásbíróscot, Szekszárdon és Balassagyarmaton közkórházat, Szegeden állami polgári fiú és leányiskolát és elemi iskolát, Kőbányán csendőrlaktanyát, Nyíregyházán renülóteret nagy garázzsal, Békésgyulán rendőrségi palotát, a kecskeméti új kegyesrendi főgimnáziumra fél millió pengőt ad a kormány. Ugyanezért Debrecenre érthetőenül mellőzik s ígéretesen kívül semmit sem kap.

Mindezekre való tekintettel indítványozza a közigazgatási bizottságnak, hogy írjon fel a kereskedelmi miniszterhez s legálább felvilágosításokat kérjen, hogy mikor szándékozik a kormány felépíteni a debreceni posta-palotát.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán azonnal válaszolt a felszólításra és felhívta Fejér Ferenc bizottsági tag figyelmét, hogy a kormány az évi költségvetésébe nem tudta beállítani a posta-palota felépítéséhez szükséges összeget. De határozott ígéretet kapott, hogy az évi költségvetés feleslegéből már az év őszén megkezdik a posta-palota építését.

A kormány részéről Debrecenre szándékos mellőzés egyáltalában nem éri, azonban figyelembe kell venni, hogy a debreceni posta-palota építése olyan hatalmas költséget igényel, hogy ennek fedezését csak a költségvetésben lehet biztosítani. A munkanélküliségre vonatkozólag felhozott aggodalmak kissé triviálisak, mert Debrecenben most is két hatalmas arányú építkezés folyik, az egyetem központi épülete és a Dóczy építkezése nagy mértékben levezeti a munkanélküliséget az építőipari szakmában. Azonkívül a írásbíróscot palota építése is kezdetét veszi már a nyár folyamán, tehát nem tartja feltétlenül szükségesnek, hogy újabb feliratot intézenek kormányhoz.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ezzel kapcsolatban közölte a bizottsággal, hogy az ígéreteken kívül a postavezérgazgatóság hivatalosan is bejelentette, hogy még ebben az évben megkezdik az építést. A főispán és főjegyző megnyugtató szavaira Fejér Ferenc visszavonta indítványát, azonban aggodalmát fejezte ki, hogy ha a versenytárgyalást még nem írták ki, akkor ebben az évben már aligha kezdik meg az építkezést.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

UJ! Harisnyaház.

Uri szabóság. UJ!

Megnyitás a hó 10-én! — Óriási választék, finom harisnyák. Szolid árak! — Garantált, hibátlan minőség.

Moskovits József, Piac-u. 41.

UJDONSÁGOK

Időjósítás: Jobbára borult és esőre hajló idő.

Dr. Magoss György polgármester a jövő héten jön haza. Dr. Magoss György polgármester, aki a fővárosban a Szent Lukács fürdőben pihen, a jövő héten kedden jön haza. Magoss György polgármester kitünően érzi magát s a jövő héten már át is veszi hivatala vezetését.

Május 14-én lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága május hó 14-én, délelőtt 9 órakor tartja rendes havi közgyűlését. Ez alkalommal kerül a törvényhatósági bizottság elé a város 1928 évre szóló zárószámadása.

Ősre halasztották a hadirokkanatok felülvizsgálását. A népielőti miniszter egy régebbi rendelete értelmében az év tavaszán kellett volna végrehajtani a hadirokkanatok általános felülvizsgálását. Ettől a tervtől azonban most elállott a miniszter, mert egyrészt tavasszal könnyebben lehet munkához jutni, másrészt a tavaszi mezőgazdasági munkálatok miatt nehézségekbe ütközni az összerás végrehajtása s ezért az összerást a miniszter 1928 év őszére halasztotta.

Jön: A szerető, Harry Liedtkevel. Györki Imre vasárnap beszámolót tartott Debrecenben. A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap délután a Munkás Otthon udvarán pár száz főnyi közönség részvételével népgyűlést tartott, amelyen dr. Györki Imre, Debrecen egyik országgyűlési képviselője, Farkas István és Propper Sándor a párt mentalitásának megfelelő kritikában részesítették a kormány kül- és belpolitikáját. Mindhárom legrészletesebben az ország gazdasági helyzetével foglalkoztak s az egyes gazdasági kérdéseket hamis megvilágításban tárgyalták a népgyűlés nem nagyon lelkesedő résztvevői elé. A kül- és belpolitikai helyzet tárgyalásánál az általános utkos választói jog behozatalát és a közszabadságok visszaállítását kívánták. A beszámoló gyűlés a legteljesebb rendben folyt le.

Jön: Frakk és klakk, Adolphe Menjouval.

A Debreceni Uszók Egyesületének új tisztikara. A Debreceni Uszók Egyesülete vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen új tisztikart választottak. Disztrikciók: dr. Hadházy Zsigmond, dr. Magoss György és Ungár Jenő. Elnökök: Gaál Samu, Vértes Sándor és dr. Vásáry István. Ügyvezető elnök: Láng Lajos László. Alelnökök: Medvegy Elemér, Vértesy Lajos. Ügyvezető alelnök: Eröss Sándor. Főtisztviselők: dr. Sajó László. Titkár: Acél Imre. Jegyzők: Acél Miklós és Bródi István. Pénztárnokok: Plesa Tivadár és Friedmann Károly. Gazdasági bizottság: Mezei Miklós, Szugor József, dr. Szabó Sándor. Háznagy: Vári Sándor. Orvosok: dr. Bartha Gyula, dr. Várady Jenő. Ügyészek: dr. Acél Jenő, dr. Asztalos I és a 30 fagu választmány.

KALARO selyem kalap
15 pengő
FELTÉTEL

Levágta mind a két lábát a hajduböszörményi vonat.

Borzalmas vonatelgázolás a Külösvásártér közelében.

Gazdag Piroska hajduböszörményi cselédleányt tegnap este 8 és 9 óra között a hajduböszörményi vonat a Külösvásártér közelében elgázolta. A szerencsétlenül járt leányt mind a két lábát keresztül metszette a vonat.

A mentők súlyos sérülésével kiszállították a sebészeti klinikára. Gazdag Piroska valószínűleg nyak került a vonat elé, hogy öngyilkos akart lenni s mikor meglátta a közeledő vonatot, akkor vetette magát a vonat elé.

Debrecen környékén az április végi fagy 10—20 százalékos kárt okozott a szőlőkben és gyümölcsösökben.

Amezőgazdasági termények közül a repce szenvedett legtöbbet a fagy miatt.

A közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén dr. Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő Debrecen környékének gazdasági helyzetéről a következő jelentést terjesztette elő. Április folyamán az időjárás, kivéve a hó utolsó napjait, kedvezőtlen volt. Több ízben kisebb-nagyobb éjjeli és nappali fagyok fordultak elő. A hideg a repce fejlődését nagyon visszavetette legnagyobb részt ki kellett szántani. A megmaradt repce virágzik.

Az őszi buza közül a korai elég jól megbokrosodott, több helyen azonban ritka. Kiseb-nagyobb fagykarak mutatkoznak. Egyes helyeken ryarkárok vannak általában a hideg időjárás következtében az őszi buza fejlődése lassú és sok helyen egyenlőtlen. Az őszi rozs bokrosodása sem kielégítő, sok helyen zérzékeny fagykárokat szenvedett. A tavaszi árpa és zab általában egyenletesen kelt, a tengeri vetését befejezték. A korai egyenletesen kelt. A késői burgonya

ültetés most folyik, a korai szépen indul, hasonlóképpen a cukor- és takarmányrépa is, amelyek első kaszálását megkezdték. A komló kitakarítását és metszését elvégezték a kerti veteményekben is sok helyen fagykárt észleltek. A mesterséges takarmányok, rétek és legelők fűnövése és sarjadzása igen gyenge, csak a hónap utolsó napjaiban, a meleg idő beálltával indult meg. Az állatkihajítás a hónap végén megtörtént. A gyümölcsfák közül az éjjeli fagyok csak a barack és a korai cseresznyefák virágaiban okozott kárt. A szőlőkben különösen a síkfekvésű területeken helyenként 10—20 százalékos a kár.

A város területén az OFB által megváltott és birókba adott mezőgazdasági ingatlanok ármezárlatása céljából az OFB kiküldött bírái és kéznonti szakértője a tárgyalásokat és helyszíni szemléket megkezdte és ezek május hónap elején uvernek befejezést.

Elütötte a bicikli. Tegnap reggel a Salétrom uca 5. számú ház előtt egy kerékpár elütötte Horváth Miklós 58 éves hajdunánási gazdálkodót. Horváth jobb arcán több sérülést és zúzódást szenvedett. A mentők első segélynyújtás után a sebészeti klinikára vitték.

Belefullt a szoboszlói gyógyvizbe. Czinege Mihály 72 éves nagyványi lakos Hajdusoboszlóra utazott, hogy beteg lábát meggyógyítsa a hőforrás vizével. Korán reggel kiment a vízhez s olyan helyen fürdött, ahol megállították a fürdést. Elvesztette az eszméletét s belefulladt a forró vízbe. A helyszíni szemlén vitéz Vass János rendőrkapitány, Nagy Gyula fogalmazó és dr. Balli Endre tisztifőorvos megállapították, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség. Az ügyből kifolyólag Vass János rendőrkapitány szigorú rendeletet adott ki, melyben megtiltja — mindaddig, míg a strandfürdő felépül — a folyóban való fürdést. A strandfürdő munkálatai már

javában folynak és minden valószínűség szerint a fürdő június 1-én megnyílik.

Jön: Frakk és klakk, Adolphe Menjouval.

A debreceni zenede ismertetése egy propaganda könyvben. Márffy Károly budapesti vállalkozó közölte Debrecen városával, hogy német nyelven tízezer példányban kinyomtatnak egy propaganda könyvet a magyar zene és képzőművészet ismertetéséről, amelyet Németországban, Svájcban, Hollandiában és Csehszlovákiában fognak terjeszteni. A vállalkozók a könyvben ismertetni kívánják a debreceni városi zenedét is, még pedig oldalanként nyolevan pengős önköltségi áron. Az ismertetéshez kérik a zenede történetének és működésének adatait, továbbá a zenede és igazgatójának fényképét. A tanács tekintettel a propaganda jelentőségére, elhatározta, hogy megküldi a szükséges fényképeket és adatokat.

Női és férfi kalapok
alakítását, tisztítását a legújabb divat szerint jutányosan vállalja **DALMI MIHÁLY** kalapos, Püspöki palota, második udvar.

Kertek, sirok, udvarok
rendezését és parkírozást olcsón végez **SZEGEDI kertéplítő, Kishegyesi ut 30. szám.**

NÖVENDEK-HANGVERSENY A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN.

Szombaton este és vasárnap délelőtt folyt le a városi zeneiskolában előkelő és hálás közönség jelenlétében az idei X. és XI. növendék-hangverseny. A szombat esti hangversenyt felettebb növendékek adták, akik közül többen igen komoly tehetségéről tettek tanúságot és biztató ígéretet nyújtottak a jövőre.

A kis Csaykovits Nelly bájosan hegedült. Sréter Dezső ügyes technikával kezelte a gordonkáját és különösen vonókezelése és új technikája érdemel dicséretet. Kovács Gyula és Martin Aliz meglepően gyors fejlődésről tettek tanúságot és bájos énekeikkel sok tapsot arattak. Lipsitz Kató szép technikával készültéssel játszott. Tárnok Margit, Deseő Ella és Farkas Géza Mozart: zongorahármasát adták elő, mind a hárman nagyszerű fölkészültséggel és színes tónussal. Nagy sikert aratott Weizmann Ágnes egy Debussy darabbal és az intézeti nőikar egy énekszámmal.

Vasárnap délelőtt kisszámú, de hálás közönség előtt az alsóbb fokon levő növendékek játszottak. A bájos kis legénykék és leánykák nagy igyekezettel, némelyek sok lámpalázzal, de mind precíz és kedvesen játszották el darabjaikat. A műsoron a következők szerepeltek: Held Ilona, Balogh Etelka, Szigethy László, Lövinger Erzsébet, Földes Éva, Jablonszki Éva, — Nagy Márta, Oláh Bálint, Fekete Gergely, Csengeri Klári, Futó Klári, Kovács Klári, Csengeri Magda, Sréter Jenő, Herpay Tibor, Bardóczy Mária és a bájos kis vonószekerek.

Itt említjük meg, hogy csütörtökön este a magasabb osztályú növendékeknek hangversenyük lesz.

Felolvasó ülés a Tisza István Tudományos Társaságban. A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya május 8-án, kedden délután 6 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Hankiss János r. t.: Lira és lélektani felfedezés. 2. Bohárics Pál vepdég: A kosmogonia probléméja és az ion természetfilozófia. Ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Jön: Frakk és klakk, Adolphe Menjouval.

PTASINSZKY PEPI táncostjét május 11-re, péntek estére halasztották.

A m. kir. Operaház műsorában történt változás folytán, minek következtében Ptasinszky Pepi partnere Kőszeghy Ferenc első szolótáncművész az Operaház számára nélkülözhetlenné vált és így a május 8-ra hirdetett művészenem vehet részt, ami pedig az est műsorának fénypontjainak: a Bánk Bán opera nagyhatású táncduónak, továbbá a Sylvia, a Diótörő és a Mállyvácska balletpanfominek szenzációs tánceteteinek az elhagyását vonta maga után elhatározta a rendezőség, hogy a grandiózus est teljes fényes műsorát a hirdetett szereplők által május hó 11-én, pénteken este mutatja be az Arany Bika dísztermében. Jegyek továbbá árusítása Méliusznál.

A RENDŐRSÉG MUNKÁJA A MULT HÓNAPBAN.

A rendőrkapitányság bűnügyi osztályához áprilisban beérkezett 1244 ügydarab, amelyek közül 751 idegen hatóságok bűnügyekre vonatkozó megkeresése, 493 pedig helyi keletkezésű bűnügy.

A bűnügyek között volt 129 lopás, 57 sikkasztás, 44 csalás, egy gyilkosság, egy gyermekölés, 13 öngyilkossági kísérlet, köztük hat halálos kiemefelű és 14 eltűnés.

A kihágási ügyosztályhoz 701 ügydarab érkezett. Április hónapban tíz gyűlést jelentettek be, amelyek mind megtarthatók voltak.

A VÁROSI KÉPTÁR KÉT VOLT HELYISÉGÉT IS ÁTADJÁK AZ EGYETEM TERMÉSZETTUDO- MÁNYI SZAKCSOPORTJÁNAK.

A város közgyűlése a Közművelődési könyvtár kiköltözése folytán megüresedett Fűvészkert uccai helyiségeit két ezer pengő évi bérért három évre átadta az egyetem természettudományi szakcsoportjának.

A természettudományi szakcsoport nevében most a bölcsészeti kari dékán értesítette a tanácsot, hogy május elsején beköltözött az épületbe. Ugyanekkor kéri a várost, hogy a közművelődési könyvtár régi könyvpolcát hacsássa a szakcsoport rendelkezésére. Mivel a Déri-muzeumban a közművelődési könyvtár teljesen modern új berendezést kapott, ezekre a polcokra már nincs szükség, ezért a tanács nem is zárkózott el a kérelem teljesítése elől.

A bölcsészeti kari dékán beadványában kérte még a könyvtár melléti két képtár helyiség átadását is. A természettudományi szakcsoport a két további helyiséget még négyezer pengő évi bérrel fizetne. A tanács teljesíthetőnek találta ezt a kérelmet is, így a természettudományi szakcsoport laboratóriumaival együtt kényelmes elhelyezést nyer a Fűvészkert uccai épületben.

Jön: A szerető, Harry Liedtkével.

A debreceni OMKE-ben előadást tartott Balkányi Kálmán. Az OMKE debreceni csoportja vasárnap délelőtt gyűlést tartott, amelyen a magyar kereskedelem jelenlegi helyzetéről és a sürgős megoldásra váró gazdasági problémákról előadást tartott dr. Balkányi Kálmán, az OMKE országos elnöke. Dr. Békess Kálmán titkári jelentésének előterjesztése után tartotta meg Balkányi Kálmán előadását. A hazai kereskedelem válságos napjairól beszélt, amelynek keretében főleg a hitelélet helytelenségeit világította meg. Az előadást igen sokan hallgatták végig, akik lelkesen ünnepelték az OMKE országos igazgatóját.

Horváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és bútorkészítést, üzletberendezéseket, portálokat, szakszerűen és jutányosan.

Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől

Feketénél.

Debreceni egyetemi tanár előadást tartott Balatonfüreden.

Budapest, május 7. Balatonfüreden ma délelőtt a népjóléti miniszter képviselőjében Győri Tibor h. államtitkár megnyitotta a negyedik országgyűlési ülésen a népjóléti miniszter 500 ezer pengőt állított be a tárcaköltségvetésében a balatonai köz-

egészségügy emelésére és a hiányzó csatornázás és vízvezeték megépítésére. Ángyán János dr. egyetemi tanár előadást tartott „Betegség, betegségének és cilió” címen. Utána dr. Molnár Elek debreceni egyetemi tanár a sárgaság tüneteiről és gyógykezeléséről értekezett.

A mult hónapban Debrecenben rosszabbodtak az egészségügyi viszonyok.

Vargha Emil jelentése az egészségügyi viszonyokról és Tüdős Kálmán haláláról.

Vargha Emil dr. a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén beterjesztette jelentését és a következő szavakkal emlékezett meg dr. Tüdős Kálmán haláláról:

Debrecen közegészségügyét súlyosan érinti az a szomorú esemény, — hogy tisztifőorvosunk, Tüdős Kálmán dr. elhunyt. Vele a mi nagy rendünk egyik legérdemesebb alakja, az egyik legönzetlenebb köztisztviselője távozott el az élők sorából. Hivatali pályáján sohasem a bürokrata érdeklenségével vitte az ügyeket, hanem örömet talált az építő munkában. A legszelebb körü tevékenységben szolgált szülővárosa közegészségügyét, utolsó leheléig, nagy tudásával, ha kellett aprólékos részletességgel, bölcseséggel. Az anyagi javakat szolgáló nagy tudását a gyógyulást váró betegeknek alig érvényesíthette, annyira igénybe vette őt a hivatásával járó munkahalmazat, De szolgált tel-

jes önfeláldozással a közügyet mindent és mindenkor, ahol s amikor erre alkalmat nyílott. Emléke és példája előttünk mindenkor fennmarad.

Ezután a város közegészségügyének mult havi állapotát ismertette a következőkben:

Április hónap márciussal szemben rosszabbodtak az állapotok. Több volt ugyan a születés, de több a halálet is és a szaporodási arányszám így az előző havi 8.62 százalékkal szemben 80 százalék. A fertőző betegségek számaránya között alig volt különbség, sőt a difteritisz és szamárhurut csökkent. Ellenben szaporodott a fül-tömirigylob, mely enyhe lefolyású volt. Halállal végződött 3 ronesoló toroklob, 2 gégehurut, 1 vörheny. Hat öngyilkosság történt. Az ivóvíz kifogástalan. Az első oltások megkezdődtek, az iskolai oltások is folyamatban vannak.

Híres német gyógyfürdők. A Hamburg—Frankfurt (Main-i) vasút vonal mentén, nem messze Kassel-től vannak Németország híres Bad Wildungen fürdői, ahol a világ minden részéből oda sereglik vese, hólyag és emésztési zavarokkal küzdő betegeket speciális gyógykezelésben részesítik. A főforrás vizét, valamint a Helén és György Viktor források vizét, mint ivókúrát általánosan használják.

Meghalt a Csokonai színház negyven évén át volt ruhatárosnöje. Menyhárt Róza, a Csokonai színház ruhatárosnöje, aki 40 éven keresztül állott a színház alkalmazásában, 53 éves korában, vasárnap este 7 órakor Zápolya ucca 4. szám alatti lakásán hirtelen meghalt. Ma délután temették fél 5 órakor a református egyház szertartása szerint az ismerősök és hozzátartozók részvétele mellett.

Ügyvédi hír. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodáját Batthyány ucca 5 szám alá, a néhai dr. Kőrösi Kálmán debreceni ügyvédi kamarai elnök volt irodahelyiségébe helyezte át.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Szabó Ferenc ref. kocsis Kiss Zsuzsánnával ref., Hódosi T. a jós ref. kerégyártómester Bujdosó Juliánával ref., Klinger László rkath. fűszerkereskedősegéd Goldstein Linával izr. — **Születések:** Halmás Rezső máv. főmérnök fia György, Mogyorósi Ferenc béres fia

Ferenc, Nyalka Gyula keresk. segéd fia Tibor, Zsurovics Ferenc keresk. leány Edit, Oláh István kisbirtokos fia Imre, Diszter József nyomdai munkás fia József, Bánvai János cipészsegéd leány Jolán, Schwarcz Géza keresk. ügynök leány Márta, Szenczi Ferenc máv. munkás leány Irma, Babinecz Mihály gyári munkás fia József, Duzs József máv. pályőr leány Zsuzsánná, Bancsi Ferenc napsz leány Gizella, Vida Miklós máv. segédtiszt fia Miklós, dr. Hankiss János egyetemi tanár fia Gyula és egy törvénytelen fia — **Halálczások:** Gál János ref. 55 éves Kozma Ilona ref. 9 hónapos Csillag ucca 57., Szentandrás Árpád rkath. 56 éves Rother u. 24. sz., Szathmái István ref. 64 éves Derecske, Horváth József ref. 71 éves Mikes Kelemen u. 25., Kiss Sándor ref. 27 éves Könyök u. 11., László Kálmán ref. 84 éves Piac u. 40., Nagy József ref. 24 éves Mikes Kelemen ucca 27., Kolozsvári József ref. 64 éves Dévai u. 15. sz.

Jön: A szerető, Harry Liedtkével. Csanádvármegye ötezer pengőt adott az új nemzeti színház felépítésére. Csanád—Arad—Torontál egyerített vármegyék alispánjától átirat érkezett Debrecen város tanácsához, amelyben közlik, hogy a vármegye ötezer pengőt szavazott meg az újonnan felépítendő budapesti Nemzeti Színház céljaira és hasonló állásfoglalásra kérik fel Debrecen városát is. A tanács kiadta az átiratot a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Ischiásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorral véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönyvebbülés jóleső érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József** víz a máj és a végbél felé irányuló vértóvulást, soknál, valamint aranyvérrel és prosztatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A Bethlen Gábor Kör műsoros estéje.

A Bethlen Gábor Kör irodalmi szakosztálya szombaton délután 5 órakor a kollegium dísztermében rendezte nagysikerű irodalmi délutánját, melyet a kollegiumi híres kántus éneke nyitotta meg.

Elnöki megnyitót mondott Tomay Dezső s.-lelkész. Beszédében a körnek nagy fontosságát ismertette és a közönség érdeklődését és áldozat készségét hívta fel közvetlen szavakkal. Dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Bethlen Gábor körbeli magyar irodalom lelkéről és az érdekes és nagyértékű irodalom bölcsészeti előadást. Csász Lászlóné urasszony, Forray István zongorakísérete mellett nagysikerűen aratott pár kedves dal eléneklésével. Oláh Gábor egy metafizikai novelláját olvasta fel, melyet a közönség hálásan fogadott és melegen megtapsolt. A református tanítóképző intézet ifjúsági zenekara több magyar dalt adott elő, viharos tetszést aratva. Kiss László bölcsésztan hallgató egy Áprily, egy Ady verset szavalt forró és kifejező erővel dinamikai hatásokkal.

A minden tekintetben sikerült irodalmi délutánt a kántus éneke zárta be.

HOLTRÉSZEGEN BEVITTEK A DEBRECENI RENDŐRSÉG FOG- DÁJÁBA, Ahol PÁR ÓRA MULVA MEGHALT.

Vasárnap reggel 6 óra tájban a Nyilas-telepen egy árokban holtrészezen rákadtak Gál János, debreceni, ötven év körüli kovácssegédre. Bevitték a rendőrségi ügyeletre, ahol a tisztiorvos megvizsgálta és megállapította, hogy szervi szivbajban szenved s az elmúlt éjszaka mulatozás közben alkoholemérgezést kapott. Mivel nem lehetett kihallgatni, levitték a rendőrségi fogda betegszobájába és lefektették.

A részleges következtében teljesen önkívületi állapotban levő Gál János a fogdában egy percre sem tért öntudatra, hanem reggel 9 órára meghalt. Holttestét kiszállították a honceni intézetbe. A hatóságok elrendelték a felboncolását.

Lusztig Ernő

asztalosmester

Debrecen, Deák Ferenc ucca 10.

Készít: Mű és egyszerű bútorkat, konyha, előszoba és üzleti berendezéseket, portálokat, épületi munkákat a legkisebb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készíttel szolgálunk

Bihari Gábor

merlegkészítő

Méltosztér 9. sz.

(Kossuth uccai templomnál.)

Sofőr

vizsgára készítő és műhely gyakorlattal csak a legkisebb gépműhelye és sofőr iskolája készít elő, díjtalan a lésba helyezésével, Erzsébet u. 20

TRIANON TÜKRE.

A Magyar Nemzeti Szövetség dísztagjává választotta Rothermere lordot. A Magyar Nemzeti Szövetség vasárnap délelőtt diszközgyűlést tartott, amelyen Rakovszky Iván elnököl. Megnyitóbeszédében kijelentette, hogy Rothermere lordot akarják a szövetség dísztagjává választani. „Amikor sehol sem találtunk barátira — mondotta — akkor egyszerre aranytövezetű Grál-lovát tünt fel az Óceán partján, hogy megvédelmezze a magyar igazságot s ez a Grál-lovag, lovag Rothermere lord volt!” A közönség felállott helyéről és percekig hosszasan ünnepelte a lordot. „Még esztendő nagy küzdelmének kell bekövetkeznie. — folytatta Rakovszky Iván — amíg az elvetett mag terebélyes fa lesz, de a magot elvetették és hitvány emberek lennének, ha ezért az ültető kezdő munkáért nem volnánk hálásak. A munka akkor is folytatódik, ha már elérte célját, nem érvényesítjük örökös tart. Ennek az örök munkának a jelképes szimbóluma Rothermere lord”. A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Rákosi Jenő mondott innapi beszédet. „Rothermere lord dísztaggá való választása — mondotta — nem más, mint szimbolikus jelenség. Szimbolizálja azt, hogy dísztagja lett a nemzetnek és történelmünknek. Ebben az országban mindenkinek a szíve nyitva áll előtte, beszélhet parádésan, akadály nélkül”. Ezután Ajtay József, a szövetség ügyvezető alelnöke nyújtotta be határozatát Rothermere lord dísztaggá való választásáról, amelyet egyhangúan elfogadtak és erről a lordot táviratilag értesítették. Szathmáry István, a Petőfi Társaság tagja adta elő azután saját gyűjtő határu ódját „Rothermere lordhoz”, majd Milotay István terjesztett be indítványt a Rothermere lord sajtóakciójának megörökítéséről. Az indítvány, amelyet egyhangú lelkesedéssel elfogadtak, kimondja, hogy a szövetség a lord cikkeit s az azokra visszhangképpen megjelent fontos cikkeket könyvalakban magyar, angol, francia, német és olasz nyelven kiadja s ezt a könyvet a külföld vezető embereinek díltalanul megküldi. Felszólítja a társadalmat, hogy ennek a nagyjelentőségű akciónak a sikere érdekében a szövetséget minél hathatósabban támogassa. A közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget. Résztvevői ünnepi emelkedettséggel távoztak.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

SPORT

Szelényi (BBTE) nyerte meg a Békessy emlékvérsenyit.

Vasárnap folyt le Debrecenben élénk érdeklődés mellett a Békessy Béla emlékvérseny, amelyen a debreceni vívók is, elsősorban Szentkirályi László (DEAC) igen szépen szerepeltek.

A vívóverseny eredménye a következő:

1928 évre védő: Dr. Szelényi (BBTE) 7 győzelem. 2. Markovics A. (Szegedi VE) 6 győzelem. 3. Cenczy (MAC) 6 győzelem. 4. Duha (MAC) 5 győzelem. 5. Kálniczky (Tiszti VC) 4 győzelem. 6. Dr. Pápay (MAC) 4 győzelem. 7. Bógen (Tiszti VC) 3 győzelem. 8. Eckl (RAC) 1 győzelem. 9. Beczner (Békessy VC) 0 győzelem.

Attila—Bocskay 5:1 (1:0).

Magyarország—Ausztria 5:5 (4:2).

Vasárnap folyt le a Hungária úti pályán a 62. osztrák—magyar válogatott futballmérkőzés, amelynek favoritja a magyar csapat volt. Néhány tagjának váratlanul gyenge szereplése azonban csak nem kellemetlen meglepetést okozott. A mérkőzést 35.000 ember nézte végig, köztük Vass József népjóléti miniszter és a kormány több tagja.

Hatalmas magyar főlénnel indult a mérkőzés s az első félidő ered-

ménye után látszott, hogy nagy góraránnyal győz a magyar válogatott. A magyar csapatban azonban Amsel kpus, Fogel III. hátvéd és a fedezet sor a második félidőben összeroppantak s az osztrákoknak sikerült eldöntetlenné és a válogatott mérkőzéséknél szokatlan gólaránnyá tenni a mérkőzést.

A magyar csapat góljait Kocshut (3), Ströck és Hirczer rúgták.

Ausztria (amatőr)—Magyarország (amatőr) 3:2 (1:2)

Amatőrbajnokságok: NyKISE—NyTVE 3:1 (1:1), KSE—DEAC 4:0 (2:0), DKASE—DTE 7:9 (3:0), DVSC—BUSE 4:1 (1:1), DMTE—NyÓTSE 3:1 (1:0).

A DTE talpraállítási segélyt kér.

A debreceni Torna egyesület terjedelmes beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben ismerteti a torna egyesületnek a testedzés terén végzett hatalmas munkásságát, utal az egyesület nehéz anyagi helyzetére és végül nyolcezer pengő talpraállítási segélyt kér a várostól. A tanács a kérelmet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy még a májusi közgyűlésen letárgyalhassák a segélyezés ügyét.

Megindult Debrecenben az építkezés

Kisebbségi magánépítkezésekre sűrűn kéri az engedélyeket.

Ujabbán a városi tanács a következőknek adta meg az építkezési engedélyt:

Özv. Oldal Zsigmondnének Szegfű ucca 25. sz. alatt 3 szoba, 2 konyha, 2 kamara építésére. Építő: Molnár János kőművesmester.

Darázs Lászlónak Veresegyházi T. mosókonyha, kamara építésére. Építő: Dalmi János kőművesmester.

Salánki Jánosnak Apponyi ucca 11. szám alatt szoba, konyha építésére. Építő: Biczó Gyula kőművesmester.

Fekete Adorjánéknak Egyletkert ucca 18. szám alatt szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építő: Bónis Sándor kőművesmester.

Zsiros Mihálynak Gulyás ucca 6.

A fiatal asszony álarcban, revolverrel kirabolta öreg férjét. Prágából írják: Malzer Kristóf vendéglős lakásába az éjszakai órákban behatolt egy álarcos rabló és revolverrel kényszerítette, hogy adja át neki minden értékét és pénzt. A vendéglős, aki évek óta ágyban fekvő súlyos beteg, eleget is tett a rabló kívánságának és mindent odaadott neki. Másnap megindult a nyomozás. Kiderült, hogy az álarcos rabló nem volt más, mint az öreg vendéglős fiatal felesége. Az asszony beismerő vallomást tett.

Huszonnégy órás „ultimátumot” küldött az egyeki főjegyzőnek. Domán Mátyásné egyeki lakos hónapokkal ezelőtt követelő hangu levelet írt Angyal Antal egyeki főjegyzőnek, amelyben többek között azt írta, „ha 24 óra alatt vissza nem áll a földemet, olyat teszek, hogy az állásába kerül”. Zsarolás miatt büntető eljárás indult Domán Mátyásné

szám alatt 2 szoba, konyha, kamara, veranda építésére. Építő: Urj Kálmán kőművesmester.

Szabó Endrének István ut 31-b. szám alatt szoba, konyha építésére. Építő: Dézsi Ferenc kőművesmester.

Scheff Gyulának Kassa ut 10. sz. alatt szoba építésére. Építő: Szilágyi József kőművesmester.

Kiss Ferencnek Martinovics uccán 4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, előtér-folyosó. Építő: Malatinszki Sándor kőművesmester.

özv. Dobszai Istvánnak Magoss ucca 4. szám alatt műterem, előszoba, konyha, kamara, veranda építésére. Építő: Tokaj Gyula kőművesm.

ellen. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta a bűnügyet s az enyhítő körülményre való tekintettel 30 pengő pénzbüntetésre ítélték. A törvényszék ítélete jogerős.

Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79.

Szobafestő és mázó munkálatokat Takarékosági könyvre is készít: Schaller, Simonffy ucca 25. szám. Telefon: 806.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

Tűkőrvártás, űvegyszólás réai tőkrök uifőntése SIPKOVITS BÉLA űvegyműipari vállalat. Sziv u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

MAGANTISZTVISELŐK ÉS KERESKEDELMELI ALKALMAZOTTAK SZABADSÁGIDEJE ÉS VÉGKIELENTÉSE.

E hó 9-én, szerdán este 8 órától ötödik estén-fogja tárgyalni a Vidéki Alkalmazott-kereskedők egyesületének országos szövetsége és a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak egyesülete az agkori biztosításról, illetve a magánalkalmazottak szolgálati viszonyáról szóló törvénytervezetet, az egyesület Péterfia ucca 52. sz. alatti saját helyiségében.

Az értekezletet, melyeken az előadói tisztet Nagy József tanár, szövetési elnök tölti be, állandóan szép számú magántisztviselet és kereskedelmi alkalmazott látogatta, hogy tisztában legyenek a reájuk néző óriási fontosságú két törvény szellemével és egyes intézkedéseivel s hogy hozzászólásaikkal magok is részt vegyenek a még szükséges és jogos kívánások megállapításában, mely kívánásokat a szövetség elnöksége me morandumban fog a népjóléti és munkaügyi minisztériumba felterjeszteni.

A szerdai értekezlettel be fog fejeződni a nagy fontosságú ankét-sorozat, mely alkalommal a magánalkalmazottakat a legközelebbi érdeklő ügyek, nevezetesen a szabadságidőről és végkielentéséről szóló paragrafusok ismertetése fog tárgyalás alá kerülni, több hasonló értékű ponttal egyetemen.

Kötelesség mulasztást követ magával szemben az a magánalkalmazott, aki ez utolsó ülésen nem jelenik meg, mert ez alkalommal lesz az utolsó lehetőség arra nézve, hogy a reájuk néző esetleg hátrányos intézkedéssel szemben szavokat fölemelhessek.

Ez utolsó ankéton is, a többiekhez hasonlóan, nem tagokat is szívesen látnak az alkalmazottak érdeklőpviseletei.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden, május 8-án, 8 órakor: Zenebona

Szerdán, május 9-én, 8 órakor: Zenebona

Csütörtökön, május 10-én, délután 3 órakor: Éva, a nerett.

Csütörtökön, május 10-én, este 8 órakor: Zenebona.

Olcsó árak

Nádudvary Lajos

női divat üzletében

PÉTERFIA UCCA 16. SZAM.

az udvarban.

Festéküzlet áttelepítés!

Ertesítem igen tisztelt vevőimet, hogy 30 év óta fennálló elismerten szolgált

festéküzletemet

Csapó ucca 8. szám alól

Csapó u. 14. sz. alá

helyeztem át, hol az összes festék és lakk árak, valamint háztartási cikkek továbbra is a legolcsóbb árban szerezhetők be

Neumann Nándor.

Falmintákban ös választék!

Pénteken, május 11-én, este 8 órakor
Zenebona.

A színházi iroda hírei:

„Zenebona” — egész héten — minden este színpadra kerül.

Falrengető kacagás kíséri minden este Fülöp Sándor, Antók Ferenc, Szirmáki mókáit a „Zenebona”-ban.

Timár Ila, Elek Ica, Ferenczi Marien gracióz táncával esténként a „Zenebona”-ban.

A „Zenebona” a legjobb jazz-operett s az idény legnagyobb slágere.

Turbók Rózi, a fiatal komika valóságos exellánál Dragomanné szerepében, a „Zenebona”-ban.

Rajz János és Ferenczi Marien III-ik felvonásbeli táncá valóóságos élmény és gyönyörű produkció a „Zenebona”-ban.

A „Zenebona”-t mindenkinek meg kell néznie, aki egy eset vidáman akar eltölteni.

A karszemélyzet jutalomjátékául Tamás Benő felléptével szombaton délután fél 4 órakor a „Mesék az írógépről” pompás operett kerül színpadra.

Zóna-előadás, ifjúsági helyárrakkal csütörtökön délután fél 4 órakor. Színrekerül Lehár Ferenc pompás operettje, Timár Ilával a címszerepben; Éva.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ

Világattrakció!

Putty Lya főszereplésével

A BÖRTÖN LEÁNYA

dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

A PRIMADONNA HÁZASSÉGA

színmű 8 felvonásban.

A főszerepekben: Billie Dove,

Lloyd Hughes és Lewis Stone.

APOLLÓ

Világattrakció!

AMERIKA FIA

sportdráma 8 felvonásban.

A főszerepekben Richard Dix és Mary Brian.

Megelőzik: Becsületos Tolvaj és Keserű Otthon, bohózatok.

Jönnék: A vérbosszu. A balga bakfi. A színpalmas gimnázista és Zseniális ötlet.

„METEOR”-ban

szerdán:

Csak felnőtteknek!

A cárnő.

Világattrakció 8 felvonásban. Pola Negri és Rod la Rocquevel. Megelőzi

„Sheriff az ördögök között”. —

Cowboy történet 5 felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és Silver King, a csodaló. Előadások: 7 és 9 órakor.

RADIO

KEDDI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.

11.45: Hírek, közgazdaság. Közben

12 órakor déli harangszó az Egyetem

téri templomból. Utána: His Masters

Voice művész- és tánclemezek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz

állásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer-

árak.

3.30: Tündérvásár postája.

4: Asszonyok tanácsadója. T. Arányi

Mária előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és

vízállásjelentés, muzik műsora.

5: Uray Margit és Thegze Gerber

Miklós négykezes zongorajátéka.

7: A m. kir. Operaház Carmen elő-

adása.

10.40: Pontos időjelzés, hírek. Utána:

Perits Jenő és cigányzenekarának

hangversenye.

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök az OFB. kiküldött tárgyaló birájától.

Szám: 7723—1928. OFB.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében az Országos Földbirtokrendező Bizottság 7723—1928. számú ítéletével a Friedländer Mártontól megváltani rendelt a debreceni 10055 számú telekkönyvi betétben foglalt és az Ebesen fekvő 83 k. hold 292 négyszögöl területű ingatlanokból a tanyáépületek (lakóépület, eselédlakás, istálló, kocsiszín, sertésöl, góré stb.) kihasználása érdekében a tanyával együtt és akörül mintegy 10 kat. holdból kis mintagazdaságot alakított.

Ezt azzal a felhívással teszem közhirrre, hogy mindazok, akik erre igényt tartanak (kiszármazások is jelentkezhetnek), ez iránti kérelmüket folyó évi június hó 10-éig a (Városháza kiadóhivatal, földszint 9. sz. szoba) adják be.

Debrecen, 1928. év május hó 7.

Dr. Vásárhelyi Béla s. k. kir. törvényszéki tanácselnök.

Vásárok jegyzéke.

Május 8. Allat- és kirakodóvásár: Kamacs (sertésvásár bizonytalan). — Nagybaion (sertésvásár bizonytalan) Marha- és kirakodóvásár: Szerghalom. Kirakodóvásár: Dunavecse. Szírák

Május 9. Allat- és kirakodóvásár: Balatonlelle (sertésvásár bizonytalan). Bő. Pétervására. Vác.

Május 10. Allat- és kirakodóvásár: Csaroda. Etyek. Jánk. Kaposcs. Kecs-kemét. Koppánvzsztántó (sertésvásár bizonytalan). Körmen (sertésvásár bizonytalan). Kőrösladány. Ócsöd. Pálháza. Somogyvár.

Május 11. Allat- és kirakodóvásár: Becehely (sertésvásár bizonytalan). Gelse (sertésvásár bizonytalan). — Marha- és kirakodóvásár: Und.

Május 12. Allat- és kirakodóvásár: Endrőd (bizonytalan). Liget. — Ló- és marhavásár: Patca.

CSARNOK

Bűn és bűnhődés.

I.

Halkan kopogtak a kertajtón: olyan halkán, hogy csak a három nő hallhatta meg, aki aggódva várta ezt a kopogást.

— Ki az?

— Én vagyok, Angela.

Kinyitották az ajtót.

— Mi hírt hozott? — kérdezték mind a hárman egyszerre.

Angela asszony csak úgy lihegett és piros fejkendője alól egyre törölgötte az izzadságot.

— Semmi újság. — felelt és ő is halkította a beszédét: — haldoklik. Már elmondhatják érte a halotti misét... úgy se viszi már sokáig.

A három Sommatino testvér egyformán kétségbeesett arcot mutatott és kétségbeesetten emelték tekintetüket a fakó hajnali mennyboltra.

— Semmiképp sem lehet megmen-

teni?

— De ha mondom, hogy már szinte érzik rajta a hullaszag!

Egy pillanatig csend volt a kertben s az utcán. A kapun csak éppen hogy egy csekélyke rés volt, mert Caterina, a legidősebb leány úgy fogta a kilincset, mintha ott kinn a pestis lenne rá.

— Hát most aztán mit fogunk csinálni? — kezdte az asszony újra.

A testvérek fehetetlenül néztek egymásra; egyikük sem tudott felelni.

— Csak nem hagyják el egészen ezt a szegény asszonyt! Vagy magára maradjon ma éjjel a halottal?

Sommatino Agatina megint az égen emelte tekintetét és ugyanígy tett a másik kettő is.

— Semmit sem tehetünk az anyánk nélkül!

— Hát akkor meg miért nem mondják meg neki?

Hiszen ő is csak úgy a lánya neki, mint magok; igaz-e vagy sem? Vajon maguk mit tennének, ha tudnák, hogy a lányuknak halálán az ura és magára marad keserves elhagyatottságban, mint szegény Mária!

Angela asszony most már egy kicsit hangosabban beszélt nagy izgalmában és a testvéreknek kellett őt aggodalmaskodva csittítaniok. Filippina félénken nézett a ház felé, míg Agatina intett a jó asszonynak, hogy menjen. De Caterina itt fogta.

— Megálljon csak. — szölt suttozva, jöjjön hamarosan vissza és hozzon hirt nekünk! Hanem akkor a rácshez jöjjön, ott nagyobb biztonságban vagyunk. Azalatt majd meglátjuk, tehetünk-e valamit.

Angela asszony elment s a három leány ott maradt a kapunál. Egyikük sem szólt.

Caterina néma kétségbeesésben tördelte a kezét, azután így szólt:

— Mind a hárman nem maradhatunk itt; majd váltsuk fel egymást! Ti ketten menjetek be, én meg itt várok.

— Nem, én maradok itt; te pihenj még le egy kicsit!

— Csak hagyjatok itt engem.

Egy ideig még azon vitatkoztak, ki maradjon itt őrszemnek a rács mögött. Végre a legidősebb határozott:

— Menjetek a házba, úgy ahogy megmondtam... Ha anya észreveszi, hogy egyikünk sincs venü... hiszen a többi tudjátok!

Csak erre a fenyegetésre volt szükség, hogy a másik kettő nyomban engedelmessé várt. Némán tértek vissza a házba és nekifogtak a karitásnak. Ezenközben lehetőleg zajt csaptak, csakpódták az ajtókat, rángatták a butorokat, fellökték az ablaktáblákat, csakhogy az anyiok, aki a szobájába zárkózott, ne gyanakodhassék. Amikor a konyhába voltak, hogy a szakácsnővel tanácskozzanak, hitetlen és halotthalványan megjelent Caterina. Félrevonta testvéreit és sugva mondta:

— Mind rosszatul van! Azt mondja, hogy a haláltusa már megkezdődött.

Ezután Agatina ment a rácsához, majd Filippina. Remegve az aggodalomtól váltották föl egymást kölesnősen és Angela asszony, aki mind rosszabb híreket hozott a haldokló házból, azt lihetette, hogy mindig ugyanazt találja a rácsnál, annyira lecsúszott egymáshoz a három öreg kisasszony, akik közül a legfiatalabb negyvenkilenc s a legidősebb ötvenöt éves volt. Mind a három egyformán alacsony, tömzsi alak volt; egyformán piros volt az orcájok, alacsony a homlokuk és ősz a hajuk.

— Rosszul van! Már nem ismer meg senkit... Hörög...

Amikor Angela ezt az utolsó hírt hozta, újra megkérdezte:

— Elmennek-e végre, hogy megvizsgálják szegény testvérőket?

— És Filippina, mert ő volt a soros a rácsnál, csak úgy törten felelt:

— Hogyan csinálunk a dolgot? Az édesanyánk...

— Nos, hát most már tudják hányadán vannak. — jelentette ki a másik: — én már nem lövök el többet!

— De hát akkor kitől fogunk hírt kapni?

Most aztán kitört a parásztaszszonyból, ami már régen nyomta a szívére.

— De nagyon sokat törődnek a testvéreikkel! Hiszen látszik, mondhatom! A szomszédok vigasztalni próbálják és minden lehetőséget elkövetnek, hogy megszabadítsák a rettenetes látványtól... de a szerencsétlen asszony nem akarja elhagyni az urát és egyre hívja magukat mint az ég angyalait...

— Csitt, csitt! — könyörgött Filippina és egyre a ház felé lesett.

— Ne beszéljen olyan hangosan, az Isten irtalmára kérem!

— Mit tudnak maguk irtalmáról? Ebben a házban nem igaz ismerik! Az anyjukról mindenki tudja, hogy eszelős; de maguk is elvesztették az eszöket? Szűz Anyám, ezt már igazán nem nézhetem tovább.

Ezzel elment s ott hagyta a vén leányt, aki óvatosan kidugta fejét a rácsra és hívta vissza. Hogy nem kapott feleletet, elgondolkozva tért vissza a házba.

(Folyt. köv.)

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható: Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszaru gyógyszerárában, Debrecen, (Színház mellett.)

Apró hirdetések:

AJÁNLAT

Eleánisan
berendezett sárga réz háló szoba, konyhával villannyal kiadó. Miklós ucca 7. számú iroda. 3806

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu bejáratl szemben. 347

Butorozott
szoba központban 2-3 szobának jutányosan kiadó. Hüvelyes u. 6. 3807

Egy
udvarra nyíló szoba, fűszekes kiadó. Csokonai u. 11. sz. 3805

Két szoba.
előszoba, fürdőszoba, konyhás lakás május 15-re kiadó. Wesselényi tér 7. sz. 3802

Kiadó
egy üzlet, műhely — Árpádtér 26. Hadházi ut 2. szám. 3801

Inoven
lakás gyermektelen, — vagy kiscsaládu házaspárnak könnyű beteg ápolására. Hungária épület, nagykapu. jobb ra. 3798

Leányok
vagy fiatal asszonyok! nvaralásra és üdülésre (Szentesmezve, Lőse város) Junius 15-től kezdve részvény ur családnál lakást, teljes ellátást havi 1000 korona mellett kaphatnak. Kerti lakás. Cim: Nádas Béla Leoca (Lőse) Slovenko. 3804

Uj üzleti
Gazdálkodó figyelmébe Elsorandu magyar szabó üzletben kész ruhák olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Zongorák
elsőrendű gyártmányok már 1.600 pengő től részletfizetésre kaphatók Schmidt zongorák raktárában. 322

Carbolineum
és kátrány kis és nagy mennyiségben legolcsóbban Neumann Nándor Csapó u. 14. szám alatti festéküzletben szerezhető be. 337

Kiadó
irodának, rendelőnek garzon lakások, két szoba, Csendes és Emv n.l. Piac ucca 7. sz. 3706

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, speiz, kamara, Bercei u. 56. 3720

Üzlethelvisés
kiadó Péterfia 42. szám Értekezés Stégmüller Árpádnál, Simonvi ut 26-A. Telefon 3-55. 3787

Mész
oltott és darabos legelőnyösebben kapható Károly Ferenc József ut 4. Urvanott téglák és fedőcserép gyári lerakat. 345

PAPLAN

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dug raktárában választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhető be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

Legolcsóbb
kalapok és alakítások Csobán Mariskánál — Cserepes u. 16. 3727

Uri családnál
különbejárati uccai csinosan butorozott szoba kiadó. Eötvös ucca 59. szám. 3729

Elsőrendű
ellátás reggeli, ebéd, vacsora 40 pengő. Bt. kezdő. Hunyadi u. 18. 320

Kélegház
Hunyadi ucca 14. folyósi kölcsönökét — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

Csek, szlovák,
lengyel, orosz és rutén okmányokat fordít Volay Ferenc törvényes hítes tolmács. Csapó ucca 63. Varga ucca 4. (emelet) 3220

Sestakerti
óbor literenként kapható Pénteknél. Kiszívó ucca 43. 3365

Női kalapok
legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 6. 323

Rádiók
figyelmébe! Accumulátor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elektrotechnikai vállalata. Csapó ucca 19. sz. 331

Tavaszi és nyári
kalap udonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna, Bethlen ucca 23. 287

Hajmunkákat
jutányosan vállalok. — Kész hajfonatokat árulok. Haját veszek. — Boczán Ferenc, Hatvan ucca 2. .

Zamat
óbor literenként 130. hordóvételnél 1 pengő, Csapó ucca 27., az udvarban Szatmárnál. 155

Autókat,
kocsikat fest, fényez bérel. Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 289

Vass Béla
és társai épület és butoraszatolások. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Sajtőkészítési butorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 272

Vastag
papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas különböző számú kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy és négy óra között. 2062

Megérkezett

a világhírű
„MILODIN“

Bőrfinomító félsziros arckenőcs, amely az arcbőrön nem fényes, szeplőt, máifoltot, pattanás 3 nap alatt eltünteti. Kérdezze határsáról hölgy ismerősét.

Törvényesen védve!
Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra

Jeszzensky Andor
Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

Bükfa hulladék
száraz, kemény fából felaprítva haza szállítva 330 fill. mázsánként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

Fájás,
érezkeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész, Csapó ucca 25. 315

Kiadó
üzlet és egy műhely azonnal Árpád-tér 26. 3681

Permetező gépek,
épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kaszák Kovács Gyula vasüzlet, Bika szálló mellett, sarok. 326

Divat.
sajtőkészítési cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál, Meszina ucca 1. Fiók Nyugati ucca 24. 328

Panama
és szalma kalapok jutányosan áron kaphatók Kovács Erzsébetnél. — Miklós u. 18. 302

A következő
feliratok. — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

Kerthelyiségek
nyaralók, kávéház előtt terek részére készítek kerti vaszárkokat, padokat, asztalokat — sátrakat a leggyorsabbtól a legdiszibb kivitelben. Ottó Mihály vasbutorkészítő, Rákóczi ucca 13. 306

Nyíri József
műasztalos. Piac ucca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzletberendezéseket. 293

Kárpites
szaküzlet Piac u. 44., udvarban. Mindentféle kárpitos munkák szakszerű készítése, átdolgozása legolcsóbban forrása, kész hencserek, bőr- és berzely garnitúrák és rolletták különleges készítése 24 óra belül, függöny feltevések. Varga József. Telefon 18-54. 299

Sírkövek

minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető

Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát ócsón vállalunk. Rajz és tervek díjtalanul készítünk.

Műveltem!
Ha szép és finom gyapjú fonalakat olcsón akarnak vásárolni, szíveskedjenek eltérni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 199

Uj Uj!
Villanyszerelési vállalat, Értesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vázó munkát ugymint villanyos vasalók, főzők a motorok javítását a legújatosabb árban készítem. Költségtérítés díjtalan. Hívásra szívesen megyek Grész István villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 295

Pigniczky műtörás
szegedi hirneves — Brausvetter tanítványa, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka, finom uj órák. Vár ucca 2. szám. 338

Kántor Ernő
és Társa áruházában, Városháza épület. Telefon 1857. nagy választékban raktáron vannak és előnyösen beszerezhetőek: Sportcikk, Slazenger rakkettek és labdák, Futball labdák, dresszek, Szappanok. Háztartási cikkek, kefe és ecsetárak, fürdőszoba berendezések, Wix-Wax felülmulthatatlan parkettfémek. Legjobb padlólakkok, Fregoli ruhaszárító készülék. Gyermekek és sportkoszori. Uti bőrdobok és kosarak, Kerti butorok, Lábtörők kókuszró. Nyári ítékek és nyugágyak, Fodrászi felszerelések, bécsi forgószékek, Legjobb francia parfümök és pudefrek. Utazási kellékek. 286

Festékek,
takarításhoz, bőr- és ruhafestékek utasítással olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet, Hatvan ucca 2. 290

Fényesebben
világít a nappal az a világítási berendezés, amelyet Szűcs Erzsébet u. 50. készít. Ár. ajánlat díjtalan. Telefon 10-84.

Igen tisztelt
vevőim, bérliöm, megrendelőim szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem továbbiból, partfogásukat, Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 206

GYÁSZ ESETBEN
FEKELÉRE AZON-
LÁBAN A FÉST
WACHA ÜZEM,
WONFFY U. 55. SZ.

Szemüvegek
legjobb kivitelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagy Kálmán látyszerésznél Piac ucca 30. 308

„Mella“
kalapszalonná modell-lapokat legolcsóbban árulok, legújatosabban alakít. Csapó ucca 29. szám. 156

Lengyel
fest, mos, tisztít Csapó ucca 28. Battyányi ucca 1. Árvitoll tisztítószel. 253

KERESLET

Kifutó fiu
felvétetik, Cim a kiadóban.

Belvárosban
keresek egy nagy földszinti szobát, délelőtti kerthasználattal Piac ucca 34. III. 12. 3799

Ügyes
kifutó fiut felvesz — Csáthy könyvkereskedés. 3808

Fehér,
hosszszőrű spitz kutyát Szent Anna ucca 57. számú házból elvezett. Megtaláló jutalomban részesül. 3809

Cserépkályhákat
használt, kifogástalan állapotban megvételre keresek. Nagy Benő — Rákóczi ucca 55. szám 3739

Uj buzát
veszek, nagyobb előleget adok. Révi, terménykereskedés. Nyulóczi ucca 2. szám. 307

Házmestert
gyermektelen, hol az asszony bejárónői teendőket végezze, nagyvendi szép pinclakásha keresek. Cim a kiadóban. 3783

ELADÁS

Eladó
három hold föld, jó buzatermő, fekete homok, a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalban. 3803

Aliu használt
fürdőkád eladó. Rákóczi ucca 54. hátulsó lakás. 3800

Diszes vaskerítés,
29 drb. kerethe foglalva 2 méteres darabokban is olcsón eladó. — Rákóczi ucca 35. szám alatt. 3741

Azonnal
beköltözhető villa Andrássy ut 12. szám alatt 4 szobás, konyhás lakással, mely eladó vagy bérbe vehető 1000 négy szögöl területtel. Értekezni tulajdonosnál — Rákóczi ucca 55. szám. 3740

Háló szoba
keményfa, fényezett, konyha berendezés, sajtőkészítési olcsón kapható. Aitó, ablak készítését vállalok. — Miklós ucca 18. Bodnár. 301

52525262

Hibás mágnus
gyujtókat tökéletesen javít, uira deleiaz teljes garancia mellett — Földvári Debreceni 1-6 Elektrotechnikai Gyára, Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakornok felvétetik. 25252525

Eladó
Wertheim íróasztal vasvázal, üvegtetővel és nagy viztartó vashál. Értekezhetni: dr. Ufalussy Géza, Kálvintér 5. I. emelet, délután 2-3 között. 9298

Eladó
Böszörményi ut 19. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással kedvező fizetési feltételekkel, jutányosan. 3673

Monogramhímző
szalonná dr. Szűcs Andoré, Szent Anna ucca 6. Telefon 870, monogramhímzés a legolcsóbbtól a legdiszibb kivitelű jutányosan, pontosan. 276

Hatvan uccai
kertenben, Gvenü sor 9. számú két nyilas gyümölcsös kis házzal — igen olcsón eladó. Megvehető Máté ingatlanirodában. Széchenyi u. 55. szám 3694

Eladó
egy ócska üvegajtó, ablak országos mécsaládok, Kerekes telon, Géza u. 24. 3763

Gyár ucca 4.
számú ház nagyforralmu pékséggel, évi három ezer pengő bérleti, védelemmel tizenhátezer pengőért eladó — Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. sz. 3693

Eladó
Wertheim szekrény, bőrgarnitúra, könyvszekrény, hálószoba, több butorok Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 340

Eladó
Tégláskert, Létai ucca 65. számú ház. Ára 3.400 pengő. 3758

Egy
komplett ebédő egy szép fehér konyha berendezés, kézikocsi eladó. Baross 14. 3757

Nyírcsádi
kövesút mellett tiz katasztrális hold buzatermő tanvászirtok eladó. Máté ingatlaniroda — Széchenyi ucca 55. sz. 3765

Eladó
Alsójózsán, a legszabb helyen, közvetlen az erdő alatt 3 szobás, — konyhás, üvegeverandás, alapmezzett nyaraló; van rajta fűszerüzlet, italmérés és időhánvárusítási engedéllyel. Az udvarban új görög, kőműves vizu kut. Az épülettel cca 1900 négyyszögöl első osztályú szőlő. — Kiválisan alkalmas nyaralásnak. Debrecennel mindenképpen vonzó. Értekezhetni dr. Nagy István Gy. védnök Debrecen, Szent Anna 8. sz. 376